

携手促进人类文明进步

暨首届世界汉学家大会开幕式并致辞

首都规划建设委员会召开全体会议

蔡奇出席并讲话

习近平主席致第三届文明交流互鉴对话会

新华社北京7月3日电(记者温馨)7月3日,第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会开幕式在北京举行,会上宣读了习近平主席贺信。国家副主席韩正出席并致辞。

习近平主席在贺信中指出,在人类历史的漫长进程中,世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之间平等交流、互学互鉴,将为人类破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

“习近平主席的贺信强调了不同文明之间交流互鉴的重要性,体现了对这一现代社会关键议题的深刻洞悉。”在开幕式现场聆听贺信的马来西亚民主行动党中央执委、国会下议院副议长刘强燕表示,人类真正的进步不在于同质化,而在于促进不同文明交流互鉴。

从参加6月2日召开的文化传承发展座谈会,到参加这次文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会,中国美术家协会主席范迪安感触颇深。他表示,习近平主席对文化文明的思考,一方面是充分看到中华文明博大精深、源远流长,对人类文明作出的独特贡献,展现强烈的文化自信;另一方面着眼于促进世界和平与发展的时代课题,不断推动文明交流互鉴。

“在全球文明倡议提出三个多月后,中方举办第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会,习近平主席专门发来贺信,充分体现了中国促进世界文明交流互鉴、推动人类文明进步的决心。”中国国际交流协会副会长徐里表示,当今世界正面临百年未有之大变局,各种全球性挑战层出不穷。只有通过不同文明、不同国家间的坦诚交流和互学互鉴,才能让各个文明的智慧充分迸发出来,为解决当今世界面临的种种困难与挑战贡献力量。

习近平主席在贺信中强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,落实全球文明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越,携手促进人类文明进步。

2015年9月,在第七十届联合国大会一般性辩论上首次提出全人类共同价值;2023年3月,在中国共产党与世界政党高层对话会上

本报北京7月3日讯(记者温馨)7月3日,第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会开幕式在北京举行,会上宣读了习近平主席贺信。国家副主席韩正出席并致辞。

会议指出,这些年首都规划建设管理工作取得了新进展新成效,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。党的十八大以来,习近平总书记多次视察北京并发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻阐明了“建设

文明进步、推动构建人类命运共同体的真诚愿望。韩正强调,要尊重人类文明的多样性,坚持文明平等、互鉴、对话、包容,实现不同文明和合共生。要探求人类文明的共通性,共同走和平发展道路,弘扬不同文明的共同价值。要维护文明发展的创新性,充分挖掘各国历史文化的时代价值,推动人类文明继往开来。要促进人类文明的包容性,加强国际人文交流合作,引领文明发展的多边主义方向。

韩正指出,当前,中国人民正在中国共产党领导下以中国式现

代化全面推进中华民族伟大复兴。中国式现代化丰富和发展了人类文明新形态,开辟了文明发展新路,为密切文明互鉴带来新机遇。我们愿同各国携手,高举多边主义旗帜,加强共建“一带一路”等合作,为全球发展繁荣注入新动力,绘就现代化新图景。希望世界政党政要、汉学家等各界人士,为加强国际人文交流合作、推动世界汉学研究高质量发展不断贡献智慧和力量。

本次对话会由中国国际交流协会主办。中非共和国团结一心运动全国执行书记、国民议会议长萨兰

吉、马来西亚民主行动党中央执委、国会下议院副议长刘强燕,毛里塔尼亚公正党副主席哈拉麦,联合国文明联盟高级代表莫拉蒂诺斯,澳大利亚联邦人文学院院长马克林等多国政党政要、知名学者、文化名人、非政府组织代表和国内相关部门代表约400人参会。与会各界人士表示积极支持习近平主席提出的重大全球倡议,认为中国式现代化建设有力促进世界和平发展,愿为推动文明交流互鉴和人类发展进步作出努力。

会议开始前,韩正集体会见外方参会代表,进行了座谈交流。

陈文清在省部级干部信访工作专题研讨班上强调

推进信访工作法治化 全力保障中国式现代化

新华社北京7月3日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清3日在省部级干部信访工作专题研讨班上强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推进信访工作法治化,全力保障中国式现代化。

陈文清指出,要深入开展主题教育,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢牢树立对党忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的思想根基。要深入学习贯彻习近平法治思想,在厉行法治、依法办事中更好地化解矛盾、维护权益、促进发展、保障善治。要深入

学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进信访工作的重要思想,更好地践行党的群众路线,维护好人民根本利益。要深入学习贯彻《信访工作条例》,保证信访干部人人熟悉、人人掌握。

陈文清强调,要制定信访工作路

线图,全面提升信访工作法治化水平。要推进预防法治化,切实落实源头治理责任。推进受理法治化,做到分清性质、明确管辖,转办督办到位。推进办理法治化,对信访事项依照法律规定和程序

按时处理到位。推进监督追责法治化,对滥用职权、玩忽职守的公职人员坚决问责到位。推进维护秩序法治化,对扰乱社会秩序的违法犯罪行为及时依法处理到位。要加强信访工作队伍能力建设,不断提高运用法治思维和法治方式开展工作的能力。

陈文清强调,要制定信访工作路

携手向亚欧大陆的美好未来进发

(上接第一版)在各国元首的顶层设计与战略引领下,“一带一路”倡议与上合组织发展理念深度融合,各国战略对接不断推进,亚欧大陆互联互通建设成果显著。

中吉乌铁路建设加快推进,中国—中亚天然气管道和中哈、中俄原油管道建成运营,中欧班列常态化高效运行,上合组织区域内初步形成涵盖公路、油气管线和铁路的复合型基础设施网络,成员国间的纽带更加紧密。日前,首列中欧班列“上合快线”商品车整车专列从上合示范区多式联运中心发出,目的地为乌兹别克斯坦首都塔什干,亚欧大陆之上穿梭往来的“钢铁驼队”再添新员。

践行多边主义 树立新型国际关系典范

面对新冠疫情这场席卷全球的公共健康危机,中国以实际行动凝聚起“同呼吸、共命运”的“上合力量”。在中方推动下,各国就加强在大数据、人工智能、绿色基建、应对气候变化、维护国际能源和粮食安全等领域合作达成一系列新共识。面对危机与挑战,中国推动上合组织不断为构建人类命运共同体作出更多实践探索。

文/新华社记者 赵娟 何梦舒 朱瑞卿 (新华社北京7月3日电)



侯崇慧摄(中经视觉)

7月2日,在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区,游客骑乘骆驼感受大漠风光。近年来,敦煌市持续加强文旅品牌建设,完善基础设施配套服务功能,推动文旅产业高质量发展。

6月份是海南旅游淡季,但在位于海南岛东南部的万宁日月湾,却人气火爆。端午假期,万宁共接待游客26.73万人次,同比增长67.8%;实现旅游总收入1.23亿元,同比增长55.72%。

依山傍海的日月湾,水质清澈,海水年平均温度在26.5℃左右,全年适宜冲浪。“起初是一些国外冲浪爱好者聚集在此,我们抓住机会,连续多年举办高规格冲浪赛事,逐步稳固日月湾‘冲浪胜地’地位。”万宁市旅游和文化广电体育局副局长苏小鸣介绍,现在很多游客自发在网络平台推荐日月湾。2021年以来,万宁旅游迅速“出圈”,成为海南省第三大热门旅游目的地。冲浪产业也被万宁列为八大产业链之一,多个国际国内大型冲浪赛事在此举办,初步形成品牌效应。

距离日月湾仅数百米的田新村,也顺势踏浪前行。“海边打鱼,山上打猎,种点农田”,曾是田新村黎家人世代代的生活方式,不少村民选择外出务工以

高质量发展调研行

万宁文旅踏浪前行

改善生活。”村民黄文育说,2015年他回村探亲,与冲浪结缘并成为冲浪教练。借着万宁打造冲浪小镇的契机,2020年他又创业开了家冲浪俱乐部。“现在虽是冲浪淡季,但每天也能接待20多人,还接到不少暑期订单。相比外出打工,家门口创业的生活幸福多了。”

在万宁,大大小小的冲浪俱乐部约有60家,已形成国内最大冲浪俱乐部集群。餐饮、民宿和野奢帐篷等各类业态也在当地蓬勃发展。随着交通等配套设施的进一步完善,越来越多国内外企业将目光投向万宁。

来自浙江的胡辰凯在日月湾开了家

冲浪装备店。“我在日月湾待了6年,最早是为冲浪来的,随着游客增多,便自己开店。3年前创设自有品牌,目前店里半数产品都是自主设计的。”谈到未来规划,他表示,“我们一直尝试设计适合国内冲浪爱好者的装备。目前,我们将原创产品分销到海口、上海和杭州。”

正如胡辰凯的梦想牵连着更广阔的中国市场,万宁冲浪产业也映射着海南乃至中国体育旅游产业的高质量发展。目前,海南省正深入推进创建国家体育旅游示范区,体育元素触发海南旅游产业结构升级,进一步激发旅游消费潜力。“为一项运动,赴一座城。”59国入境

□ 本报记者 杜秀萍 潘世鹏